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Séance du 30.01.20

#Objet : Règlement relatif à l’Assemblée des Habitants – Approbation#

Séance publique

Participation citoyenne

Vu les amendements déposés par Monsieur Jeremy Van Gorp pour le groupe MR-OpenVLD;
Amendement 1 - modification d'un paragraphe
Assemblée de quartier ouverte : à l’initiative de l'Assemblée de quartier ou du Collège, les Assemblées de
quartier ouvertes invitent, sur une thématique donnée, différentes forces vives, identifiées préalablement à travers
le formulaire, ou encore des élus ou toutes autres organisations ou personnes que les Assemblées de quartier
jugent utiles. L’objet de ces réunions ouvertes sont de nourrir les Assemblées de quartier des réflexions déjà
existantes dans les quartiers sur la thématique donnée par les autres forces vives (associations, élus, …).
L’Assemblée de quartier peut s’adresser au Collège et/ou au Conseil Communal pour identifier d’éventuelles
thématiques et/ou experts à inviter.
Amendement 2 - ajout de la phrase en gras
Visite de quartier : les Assemblées de quartier ont la possibilité, une fois durant leur mandat de 2 ans, d’inviter le
Collège et le Conseil Communal  à (re)découvrir leur quartier au cours d’une visite prospective, vue par les yeux
des habitants.
Vu les sous-amendements déposés en séance par Madame Sophie de Vos pour le groupe LB qui visentà
remplacer intégralement les amendements du groupe MR-OpenVLD.
Sous-amendement 1 - modification d'un paragraphe
Assemblée de quartier ouverte : à l’initiative de l'Assemblée de quartier ou du Collège, les Assemblées de
quartier ouvertes invitent, sur une thématique donnée, différentes forces vives, identifiées préalablement à travers
le formulaire, ou encore des élus ou toutes autres organisations ou personnes que les Assemblées de quartier
jugent utiles. L’objet de ces réunions ouvertes sont de nourrir les Assemblées de quartier des réflexions déjà
existantes dans les quartiers sur la thématique donnée par les autres forces vives (associations, élus, …).
L’Assemblée de quartier peut s’adresser au Collège et/ou au Conseil Communal pour identifier d’éventuelles
thématiques et/ou experts à inviter.
Sous-amendement 2 - modification d'un paragraphe
Visite de quartier : les Assemblées de quartier ont la possibilité, une fois durant leur mandat de 2 ans, d’inviter
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des élus communaux à (re)découvrir leur quartier au cours d’une visite prospective, vue par les yeux des
habitants.
Monsieur le Président du Conseil soumet les sous-amendements au vote. Les sous-amendements sont tous les
deux approuvés à l'unanimité. Ils remplacent les amendements qui sont par conséquents vidés de leur substance et
non soumis au vote.
Le projet de délibération ci-dessous est soumis à l'approbation du Conseil communal.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
LE CONSEIL,
Vu la Nouvelle loi communale, l’article 117,
Vu la Déclaration de Politique Générale (p.2 et p.5),
Considérant ce qui suit :
La mise en place d'Assemblées de quartier et d’un Budget participatif font partie des mécanismes que la
commune d’Auderghem souhaite mettre en œuvre dans le cadre de sa politique de participation citoyenne ;
Les Assemblées de quartier se doivent d’être représentatifs de la composition socio-démographique des quartiers
;
De nombreuses études démontrent qu’un appel volontaire ne permet pas de garantir cette représentativité (lire
notamment : Janette Hartz - Karp et Lyn Carson , « Putting the people into politics : the Australian Citizens '
Parliament » [Faire entrer la population en politique : le Parlement australien des citoyens], International Journal
of Public Participation, 3, 2009, p. 18 et David Van Reybrouck, « Contre les élections », éditions Babel, 2013, p
132) ;
Le tirage au sort, et notamment le tirage au sort stratifié, permet de garantir cette représentativité (ibid.) ;
Une note décrivant le mécanisme de tirage au sort proposé, à savoir un tirage au sort stratifié organisé en 2 temps,
a été soumise au Data Protection Officer (DPO) de la commune d’Auderghem (cf. note ‘Constitution de
l’Assemblée des habitants d’Auderghem par tirage au sort- Description du processus ’ en annexe) ;
La note décrivant le mécanisme de tirage au sort prévoit la distribution d’une invitation nominative pour
communiquer aux personnes concernées les résultats du premier tirage au sort ;
Le taux de réponse d’un courrier nominatif lors de la première phase d’un tirage au sort stratifié est bien
documenté dans la littérature universitaire et s’établit généralement entre 2 et 10 % suivant les qualités de la
proposition (lire notamment: Julien Talpin, « Le tirage au sort démocratise-t-il la démocratie ? Ou comment la
démocratie délibérative a dépolitisé une proposition radicale », Participations, HS (Hors Série) 2019, p466)) ;
Le deuxième échantillon devra être suffisamment large pour permettre d’atteindre les objectifs de
représentativité ;
Il y a dès lors lieu de se baser sur un échantillon initial environ 100 fois supérieur à l’échantillon final ;
Les alternatives au tirage au sort documentées dans la littérature universitaire s’orientent principalement vers le
recrutement en porte à porte ;
Ces alternatives sont disproportionnées voire impraticables au regard des moyens qu’elles requièrent ;
Les études marketing démontrent généralement des retours extrêmement faibles sur les envois de courriers non
nominatifs (Bpost estimant ainsi que la personnalisation des courriers augmente de pas moins de 42% le taux
d’activation) ;
L’envoi de courriers non-nominatifs porterait la taille de l’échantillon initial à la quasi totalité de la population
auderghemoise de plus de 18 ans, ce qui ne correspond ni à la définition d’un échantillon ni aux objectifs de
représentativité poursuivis par le tirage au sort ;
L’avis du DPO d’Auderghem remis en date du 29 novembre 2019 sur la note décrivant le mécanisme de tirage
au sort proposé (cf. annexe)  ;
La note décrivant le mécanisme de tirage au sort proposé a été modifiée en conséquence (cf. annexe)  ;
L’avis du DPO de la Ville de Bruxelles remis en date du 20 novembre 2019 (cf. annexe) ;
Une demande d’avis sur le processus de tirage au sort proposé sera envoyée à l’Autorité de Protection des
Données et au SPF Intérieur ;
L’analyse d’impact et les fiches de traitement qui ont été réalisées par la responsable de la protection des données
(cf. annexes et dossiers BOS n° 40767 et 40677 de la responsable ‘Protection des données’) ;
Le CSC PART/2019/001 (#002/15.10.2019/B/0011#, extrait du dossier 39628) encadre la relation avec le sous-
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traitant qui sera en charge de la 2e phase du tirage au sort stratifié (article 28 du RGPD) ;
L’importance de créer des liens transversaux entre les 10 Assemblées de quartiers constitutifs de l’Assemblée des
habitants d’Auderghem ;
La participation citoyenne n’affecte en rien les droits des mandataires communaux dans la mesure où ceux-ci
demeurent présents dans les organes de décisions communaux sans que leurs pouvoirs en soient affectés;
Les mécanismes tels que le tirage au sort, la consultation, les agences de notation citoyenne ou les conseils
citoyens sont des expériences menées et conseillées pour surmonter la défiance à l'égard des mécanismes
classiques de la représentation démocratique (Pierre Rosanvallon, La contre-démocratie - La politique à l'âge de
la défiance, Seuil, 2006, pp.302-308) 
La mise en place d’une Assemblée des Habitants vise notamment à relégitimiser les organes démocratiques
communaux;
Les études menées en matière de participation citoyenne révèlent que les citoyens, spécialement celles et ceux qui
appartiennent à des catégories qui ont déserté les champs politique ou de l'action publique justement visés par la
participation citoyenne, expriment une forte méfiance et abandonnent les processus de participation lorsqu'ils se
rendent compte que des élus, des militants politiques recherchant les suffrages des électeurs et des professionnels
de l'action administrative y sont présents au même titre qu’eux, les suspectant de conflits d'intérêt ou de
manipulation (Virginie Anquetin et Cécile Cuny, « La « parole des habitants » sous contrôle ? Compétition
politique et participation citoyenne à Besançon et à Strasbourg », Métropoles [En ligne], 19 | 2016, mis en ligne
le 01 décembre 2016, consulté le 08 janvier 2020. URL : http://journals.openedition.org/metropoles/5358 ; DOI :
10.4000/metropoles.5358 ; Mathias Landau, « Participation institutionnalisée et confiance : un rapport conflictuel
», Raisons politiques », 2008/1 N°29, page 105 ; Marion Carrel et Julien Talpin, « Cachez ce politique que je ne
saurais voir, Ethnographie des conseils de quartier roubaisiens », Participations, 2012/3 N°4, page 202)
Le succès du régime de participation citoyenne implique d'en cadrer l’accès de certaines de personnes qui, par
leur usage et leur habitude de la parole en public, leur rôle ou statuts alimentent les biais du travail en équipe et
en groupe et engendrent une dégradation de la qualité des décisions (Paul Spector, Psychologie du travail et des
organisations, De Boeck université, 2011, p.359 et suivantes) ; 
Ces biais sont des biais comme le choix de se taire plutôt que d'exprimer son désaccord (Christian Morel, Les
décisions absurdes - Sociologie des erreurs radicales et persistantes, Gallimard, Folio, 2002, p.255 et suivantes;
Sibony Olivier, Vous allez commettre une terrible erreur ! - Combattre les biais cognitifs pour prendre les
meilleures décisions, Champ Flammarion, , 2019, p.155 et suivantes) et l'effet de polarisation et d'expression
accrue des extrêmes qui s'activent à partir des positions prises par les personnes les premières à s'exprimer (Cass
Sunstein, Reid Hastie, "Comment rendre le groupe plus intelligent", Harvard Business Review - France, octobre-
novembre 2015, p.84 et 89);
Ces biais sont effectivement générés par ceux et celles dont le rôle est de prendre position ou de susciter
l'adhésion à leur point de vue comme par les personnes dont la fonction leur confère un rôle d'expert du domaine
d'action appréhendé.(Scharnitzky Patrick, Les paradoxes de la coopération,  Chapitre 8 : Le pouvoir des statuts et
des des rôles ou comment le collectif est biaisé par des rôles et des enjeux de pouvoirs, Eyrolles, 2018, pp.145 et
suivantes) ;
Il y a dès lors lieu de ne pas inclure les mandataires politiques dans le processus de tirage au sort et de limiter en
la cadrant leur participation aux réunions de l’Assemblée des Habitants ;
Leur inclusion aux réunions de l’Assemblée des Habitants sera effectivement organisée en qualité de support «
expert », en particulier sur le fonctionnement, les domaines de compétences et les contraintes de l’administration
communale ; 
L’Assemblée des Habitants est un dispositif complémentaire aux procédures et modes d’expression des citoyens
(interpellation citoyenne, actions des élus, avis émis lors d’enquête publique,…). Il ne s’y substitue pas et n’y
porte pas préjudice.
S’agissant d’un dispositif qui s’ajoute à tous ceux qui existent déjà et qui n’a à ce jour pas été organisé, il
convient de le réglementer comme suit : 
DECIDE
Article 1. PRÉAMBULE
La commune d’Auderghem souhaite mieux impliquer les habitants dans l’élaboration des politiques publiques. A
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cet effet, la commune d’Auderghem affirme sa volonté de se doter de nouveaux outils, de stimuler une culture
interne de participation et de favoriser l’innovation sociétale.
Le renforcement de la démocratie locale se concrétise principalement par la mise en place d'Assemblées de
Quartier et d’un Budget Participatif, afin notamment de favoriser l’interaction habitants – élus.
Pour ce faire, le territoire communal a été découpé en 10 quartiers dont les périmètres ont été établis en
combinant 3 critères :

Le découpage « historique » des quartiers suivant leur date d’apparition

Le découpage opéré par l’IBSA (secteurs statistiques)

Les unités territoriales (taille minimale et cohérence de gestion)

La carte du découpage de la Commune en 10 quartiers, ainsi que la liste des rues sont en annexes.
Les noms de ces 10 quartiers seront choisis par les Assemblées de quartier eux-mêmes.
L’ensemble des 10 Assemblées de quartier constituent l’Assemblée des habitants.
Article 2. OBJECTIFS
Les objectifs de la démarche participative bidirectionnelle de la commune d’Auderghem sont les suivants :

Permettre aux habitants de faire remonter des requêtes de manière structurée et priorisée ;

Permettre à la Commune de soumettre des projets de politiques publiques précis aux habitants afin
d’avoir leur avis ;

Permettre aux habitants d’être acteurs de leurs quartiers en se rencontrant et en générant des idées
favorisant le vivre-ensemble ;

Article 3. MISSIONS DE L'ASSEMBLEE DES HABITANTS ET DES ASSEMBLEES DE QUARTIER
L’Assemblée des habitants et les Assemblées de quartier qui la constituent ont pour mission d’encourager et
faciliter l’accès à la participation démocratique de tous les habitants ou acteurs d'un quartier et d’inciter à une
citoyenneté active, directe, en lien avec la vie quotidienne. Cet espace démocratique se veut être un lieu d’écoute,
de concertation, d’expression et de délibération.
Article 4. ROLES DE L'ASSEMBLEE DE QUARTIER
Les rôles de l'Assemblée de quartier sont :

Co-organiser et accompagner le budget participatif

Assurer un rôle consultatif sur certains dossiers et projets, à la demande du Collège

Faire remonter les demandes du quartier vers le Collège

Emettre des recommandations sur des politiques publiques de long terme, élaborées de manière
collective par l’ensemble des Assemblées de quartier

Rôles de l'assemblée de quartier dans le cadre du budget participatif
Les Assemblées de quartier co-organisent et accompagnent la mise en place du budget participatif annuel.
Ce budget permet la réalisation de projets sélectionnés au terme d’un processus participatif d’appel public à
projets. Ceux-ci sont par la suite mis en œuvre par les services communaux et/ou par des porteurs de projets.
Dans cet objectif, les Assemblées de quartier sont notamment appelés à :

Soumettre des idées de projets

Soutenir la mobilisation des habitants, notamment lors des appels à idées de projets et lors de la phase de
vote des projets

Evaluer les thématiques prioritaires dans le cadre du budget participatif

Évaluer le processus du budget participatif au terme de la sélection des projets et, le cas échéant, définir

• 
• 
• 

• 
• 

• 

• 
• 
• 
• 

• 
• 

• 
• 
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les points d’amélioration à mettre en œuvre pour les exercices suivants, en collaboration avec les services
communaux et des membres volontaires du Collège et Conseil communal

Article 5. COMPOSITION DE L'ASSEMBLEE DE QUARTIER
Chaque Assemblée de quartier est composé de 10 représentants habitant le quartier.

minimum 8 habitants désignés par tirage au sort stratifié ; ces personnes doivent avoir 18 ans au
minimum, et avoir leur lieu de résidence dans le quartier

maximum 2 habitants issus des profils les plus difficiles à mobiliser (comme par exemple les jeunes
18-25 ans ou les personnes en situation de précarité)  recrutés sur base volontaire en collaboration avec le
tissu socio-associatif de la commune.

Les Assemblées de quartier respectent tant que faire se peut le principe de la parité entre les femmes et les
hommes.
La composition de l'Assemblée de quartier reflète la composition socio-démographique du quartier qu’il
représente, suivant les dernières données statistiques publiées par l’IBSA dans le cadre du monitoring des
quartiers. Pour les quartiers couvrant plusieurs secteurs statistiques, les données sont obtenues par pondération
Les membres de l'Assemblée de quartier sont désignés pour un mandat de 1 an , renouvelable pour 1 an sur base
volontaire.
Les membres de l'Assemblée sont remplacés en cas de non renouvèlement volontaire de leur mandat au terme de
la première année, en cas de démission, en cas de décès ou en cas d’absence à 3 réunions consécutives, par des
personnes de profil similaire issus du deuxième échantillon du tirage au sort et mis en réserve, c’est-à-dire, les
habitants qui se sont portés volontaires suite à l’invitation qu’ils ont reçues.
L'Assemblée de quartier ne peut comprendre, au maximum, qu’un membre d’un même foyer.
Tout membre d’une Assemblée de quartier est tenu de se déporter chaque fois qu’il se trouve, lors de l’examen
d’une question particulière, en situation de conflit d’intérêt.
S’ils sont tirés au sort, les conseillers communaux, les conseillers du CPAS, les membres du Collège, les
ministres et les parlementaires ne peuvent pas être candidats à l'Assemblée de quartier.
Tous les deux ans, un nouveau tirage au sort est effectué afin d’assurer le renouvèlement des Assemblées de
quartier.
Article 6. TIRAGE AU SORT
Pour pouvoir toucher les publics généralement moins enclins à participer et garantir une représentation du quartier
la plus juste possible, la commune utilise la technique du tirage au sort stratifié.
Sur base du registre de population, 1.000 habitants par quartier sont tirés au sort en respectant le principe de
parité femmes / hommes. Ces personnes reçoivent tous une lettre nominative expliquant les Assemblées de
quartier et les invitant à s’inscrire.
Les personnes intéressées s’inscrivent en répondant par téléphone ou par voie électronique à un questionnaire. Ce
questionnaire porte sur :

Nom

Prénom

Genre

Tranche d’âge

Niveau d’étude

Occupation

Langue dans laquelle la personne souhaite s’exprimer

Coordonnées de contact

Ce questionnaire rappelle également la politique de confidentialité de la commune d’Auderghem.

• 

• 

• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
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A partir du deuxième échantillon ainsi obtenu, un nouveau tirage au sort par critères sociodémographiques est
effectué en respectant les statistiques de chaque quartier. Ce tirage au sort est réalisé par un tiers neutre (par
exemple : https://www.sortitionfoundation.org/) sur base des données anonymisées.
Pour chaque quartier :

minimum 8 personnes tirées au sort sont immédiatement confirmées.

maximum 2 personnes identifiées par les représentants du tissu associatif

les personnes non-reprises sont mises en réserve afin de remplacer des membres de l'Assemblée qui
quitteraient le processus en cours de route.

Le tirage au sort a lieu tous les deux ans.
Le processus de tirage au sort est décrit avec précision en annexe (cf. note ‘Constitution de l’Assemblée des
habitants d’Auderghem par tirage au sort - Description du processus')
Article 7. FONCTIONNEMENT
Les Assemblées de quartier se réunissent la première fois à l’occasion d’une séance d’installation rassemblant les
10 Assemblées de quartier. Cette séance d’installation est organisée par la commune.
Au cours de cette séance d’installation, les Assemblées de quartier définissent eux-mêmes :

leur mode de fonctionnement

le nombre et la fréquence de leurs réunions de quartier, avec un minimum de 2 réunions « AQ strict » par
an (voir ci-après)

leurs canaux de communications

leur(s) lieu(x) de réunion

leur agenda de travail

la définition et la répartition des rôles au sein de l'Assemblée de quartier

Ils reçoivent pour ce faire l’aide d’un facilitateur neutre. A l’issue de cette première réunion, une Charte de
l'Assemblée de quartier est rédigée. Celle-ci régira le fonctionnement interne de l'Assemblée pour les prochaines
deux années.
Il est important de ne pas déconnecter l'Assemblée de quartier du tissu associatif et des forces vives déjà présentes
dans les quartiers.
C’est pourquoi, une fois établis, les Assemblées de quartier envoient un courrier et un formulaires d’identification
type aux experts issus du tissu associatif et des groupes d’intérêt locaux ou supra-locaux, comité de quartier,
associations thématiques, associations de commerçants, etc. déjà identifiés dans les différents quartiers. Le
courrier rappelle brièvement le rôle de l'Assemblée de quartier et l’importance du lien avec l’associatif présent.
Le formulaire type permet à l'Assemblée de quartier d’identifier les différentes organisations de terrains, leurs
sujets et matières de prédilection, ce qu’elles défendent, etc. Ces forces vives pourront être activées et invitées
lorsque les Assemblées de quartier se penchent sur des thématiques spécifiques et être invitées lors des réunions
ouvertes.
Différents types de réunions des Assemblées de quartier sont envisagées et possibles :

Assemblée de quartier strict avec les 10 membres et minimum 2 par ans : celles-ci sont programmées
lors de la séance d’installation. Les Assemblées de quartier sont libres d’en reprogrammer des
supplémentaires.

Assemblée de quartier ouverte : à l’initiative de l'Assemblée de quartier ou du Collège, les Assemblées
de quartier ouvertes invitent, sur une thématique donnée, différentes forces vives, identifiées préalablement
à travers le formulaire, ou encore des élus ou toutes autres organisations ou personnes que les Assemblées
de quartier jugent utiles. L’objet de ces réunions ouvertes sont de nourrir les Assemblées de quartier des
réflexions déjà existantes dans les quartiers sur la thématique donnée par les autres forces vives

• 
• 
• 

• 
• 

• 
• 
• 
• 

• 

• 
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(associations, élus, …). L'Assemblée de quartier peut s'adresser au Collège et/ou au Conseil communal
pour identifier d'éventuelles thématiques et/ou experts à inviter.

Assemblées de quartier publiques : ces réunions sont organisées 1 fois par an par l'Assemblée de
quartier et sont ouvertes à tous. Ce type de réunions seront principalement mises en place pour le budget
participatif.

Visite de quartier : les Assemblées de quartier ont la possibilité, une fois durant leur mandat de 2 ans,
d’inviter des élus communaux à (re)découvrir leur quartier au cours d’une visite prospective, vue par les
yeux des habitants.

Les AQ ont la possibilité de se réunir dans les certaines salles de la Maison Communale pour les Assemblées de
quartier ouverts et public.
Les AQ disposent d’un budget de fonctionnement fixé annuellement par le Collège. Ce budget couvre les petits
frais inhérents au bon déroulé des travaux de chaque AQ.
Les Assemblées de quartier participent par ailleurs à 3 réunions plénières ou Assemblée des habitants :

réunion d’installation

idéation du Budget participatif

évaluation

Ces réunions plénières sont organisées par la service Participation et rassemblent les 10 Assemblées de quartier le
temps d’un samedi.
Afin d’éviter toute sur-sollicitation, les consultations à l’initiative du Conseil communal ou du Collège sont
limitées :

à une par an pour les consultations de l’Assemblée des Habitants réunissant tous les Assemblées de
quartier

à une par an et par assemblées de quartier pour les consultations des assemblées de quartier

Les projets ou thématiques de ces consultations sont fixées par le Collège sur proposition d’un membre du
Collège ou du Conseil communal au moins 3 mois à l’avance.
Article 8. RAPPORTAGE
L’ensemble des travaux des AQ seront partagés pour un plus grand nombre sur une plateforme web dédiée à la
stratégie participative de la Commune.

Le Conseil approuve le projet de délibération.
26 votants : 25 votes positifs, 1 abstention.
Abstention : Nathalie Wyns.

• 

• 

• 
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AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal f.f., 
(s) Thibault Delforge  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 10 février 2020

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

L'Echevin·e,
Par délégation,

Sophie de Vos
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Lieve Jorens, Schepenen ;
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Zitting van 30.01.20

#Onderwerp : Reglement betreffende de Assemblee van de Inwoners – Goedkeuring#

Openbare zitting

Burgerprojecten

Gelet op de amendementen die door de heer Jeremy Van Gorp voor de fractie MR-Open VLD werden ingediend;
Amendement 1 - wijziging van een paragraaf
Open wijkvergadering: op initiatief van de wijkvergadering of het college worden op de open wijkvergaderingen
over een bepaald thema verschillende levende krachten uitgenodigd die van tevoren werden geïdentificeerd met
behulp van voornoemd formulier, of ook verkozenen of eender welke andere organisaties of personen van wie de
wijkvergaderingen het nuttig vinden dat ze aanwezig zouden zijn. Deze vergaderingen hebben tot doel aan de
wijkvergaderingen de resultaten te bezorgen van de denkoefeningen die al bestaan in de wijken met betrekking tot
het thema dat werd aangereikt door de andere levende krachten (verenigingen, verkozenen, ...). De
wijkvergadering kan zich tot het college en/of de gemeenteraad wenden om eventuele thema's of uit te nodigen
deskundigen te bepalen.
Amendement 2 - toevoeging van de zin in het vet
Wijkbezoek: eenmaal tijdens hun tweejarige mandaat kunnen de wijkvergaderingen het college en de
gemeenteraad uitnodigen om hun wijk te (her)ontdekken tijdens een prospectiebezoek waarin ze kijken door de
ogen van de inwoners.
Gelet op de subamendementen die door mevrouw Sophie de Vos voor de groep LB werden ingediend en bedoeld
zijn om de amendementen van de fractie MR-Open VLD volledig te vervangen.
Subamendement 1 - wijziging van een paragraaf
Open wijkvergadering: op initiatief van de wijkvergadering of het college worden op de open wijkvergaderingen,
gewijd aan een bepaald thema, verschillende levende krachten uitgenodigd die van tevoren werden
geïdentificeerd met behulp van voornoemd formulier, of ook verkozenen of eender welke andere organisaties of
personen van wie de Wijkvergaderingen het nuttig vinden dat ze aanwezig zouden zijn. Deze vergaderingen
hebben tot doel aan de wijkvergaderingen de resultaten te bezorgen van de denkoefeningen die al bestaan in de
wijken met betrekking tot het thema dat werd aangereikt door de andere levende krachten (verenigingen,
verkozenen, ...). De wijkvergadering kan zich tot het college en/of de gemeenteraad wenden om eventuele
thema's of uit te nodigen deskundigen te bepalen.
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Subamendement 2 - wijziging van een paragraaf
Wijkbezoek: eenmaal tijdens hun tweejarige mandaat kunnen de wijkvergaderingen gemeentelijke verkozenen
uitnodigen om hun wijk te (her)ontdekken tijdens een prospectiebezoek waarin ze kijken door de ogen van de
inwoners.
Mijnheer de voorzitter van de raad legt de subamendementen ter stemming voor. De subamendementen worden
allebei unaniem goedgekeurd. Ze vervangen de amendementen die bijgevolg worden ontkracht en niet ter
stemming worden voorgelegd.
Het onderstaande ontwerp van beraadslaging wordt ter goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------
DE RAAD,
Gelet op de algemene beleidsverklaring (p. 2 en p. 5),
Overwegende:
dat de oprichting van Wijkvergaderingen en de creatie van een participatiebudget deel uitmaken van de
mechanismen die de gemeente Oudergem wenst te implementeren in het kader van haar beleid van
burgerparticipatie;
dat de Wijkvergaderingen representatief moeten zijn voor de sociaal-demografische samenstelling van de wijken;
dat uit vele studies blijkt dat een vrijwillige oproep niet toelaat deze representativiteit te garanderen (lees meer
bepaald: Janette Hartz-Karp en Lyn Carson, "Putting the people into politics: the Australian Citizens' Parliament"
[De bevolking doen deelnemen aan de politiek: het Australisch burgerparlement], International Journal of Public
Participation, 3, 2009, p. 18 en David Van Reybrouck, "Tegen Verkiezingen", uitg. Babel, 2013, p. 132);
dat een loting, en inzonderheid een gestratificeerde loting, wel toelaat garanties te bieden voor de
representativiteit (ibid.);
dat een nota waarin het voorgestelde mechanisme van loting, i.e. een gestratificeerde loting in 2 fasen, wordt
beschreven, werd overgelegd aan de functionaris voor gegevensbescherming (Data Protection Officer (DPO)) van
de gemeente Oudergem (cf. bijgevoegde nota "Oprichting van de Assemblee van de Inwoners van Oudergem
door loting - Beschrijving van het proces");
dat de nota waarin het mechanisme van loting wordt beschreven voorziet in de verzending van een uitnodiging op
naam met als doel de betrokken personen kennis te geven van de resultaten van de eerste loting;
dat het antwoordpercentage in geval van een brief op naam tijdens de eerste fase van een gestratificeerde loting
goed wordt gedocumenteerd in de academische literatuur en gewoonlijk tussen 2 en 10% bedraagt in functie van
de kwaliteiten van het voorstel (lees meer bepaald: Julien Talpin, "Le tirage au sort démocratise-t-il la
démocratie"? Ou comment la démocratie délibérative a dépolitisé une proposition radicale", Participations, HS
(Hors Série) 2019, p. 466));
dat de tweede steekproef voldoende groot moet zijn om het mogelijk te maken de doelstellingen inzake
representativiteit te bereiken;
dat er bijgevolg reden is om zich te baseren op een initiële steekproef die ca. 100 keer groter is dan de definitieve
steekproef;
dat de alternatieven voor loting die in de academische literatuur worden beschreven, voornamelijk gaan in de
richting van "ronselen van deur tot deur";
dat deze alternatieven niet in verhouding staan of zelfs onuitvoerbaar zijn ten opzichte van de middelen die ze
vereisen;
dat marketingstudies uitwijzen dat de respons op de verzending van brieven die niet op naam staan gewoonlijk
zeer beperkt is (volgens bpost leidt de individualisering van brieven tot een toename met niet minder dan 42%
van het activeringspercentage);
dat de verzending van brieven die niet op naam staan ertoe zou leiden dat de omvang van de initiële steekproef
wordt gebracht op zo goed als de voltallige bevolking van Oudergem van meer dan 18 jaar, wat niet beantwoordt
aan de definitie van een steekproef noch aan de door de loting beoogde doelstellingen inzake representativiteit;
het advies van de DPO van Oudergem, verleend op 29 november 2019, over de nota die het voorgestelde
mechanisme van loting beschrijft (cf. bijlage);
dat de nota die het voorgestelde mechanisme van loting beschrijft, bijgevolg werd gewijzigd (cf. bijlage);
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het advies van de DPO van de Stad Brussel, verleend op 20 november 2019 (cf. bijlage);
dat een aanvraag van advies over het voorgestelde proces van loting zal worden ingediend bij de
Gegevensbeschermingsautoriteit en bij de FOD Binnenlandse Zaken;
de impactanalyse en de verwerkingsfiches zoals opgesteld door de verantwoordelijke inzake
gegevensbescherming (cf. bijlagen en dossiers BOS nr. 40767 en 40677 van de verantwoordelijke voor
gegevensbescherming);
dat het bestek PART/2019/001 (#002/15.10.2019/B/0011#, uittreksel uit het dossier 39628) een kader vormt voor

de relatie met de onderaannemer die belast zal worden met de 2de fase van de gestratificeerde loting (artikel 28
van de AVG);
het belang van het creëren van transversale banden tussen de 10 Wijkvergaderingen die samen de Assemblee van
de Inwoners van Oudergem vormen;
Overwegende wat volgt:
Het belang van het smeden van transversale banden tussen de 10 Wijkvergaderingen die samen de Assemblee van
de Inwoners van Oudergem vormen;
Burgerparticipatie doet geen afbreuk aan de rechten van de gemeentelijke mandatarissen; zij blijven immers deel
uitmaken van de gemeentelijke besluitvormingsorganen en hun bevoegdheden worden niet aangetast;
Mechanismen zoals loting, raadpleging, agentschappen voor burgertellingen of burgerraden zijn experimenten die
worden gevoerd en aanbevolen om het wantrouwen weg te nemen dat bestaat ten aanzien van de klassieke
mechanismen van democratische vertegenwoordiging (Pierre Rosanvallon, La contre-démocratie - La politique à
l'âge de la défiance, Seuil, 2006, pp. 302-308);
De oprichting van een Assemblee van de Inwoners heeft meer bepaald tot doel de gemeentelijke democratische
organen opnieuw te legitimeren;
Studies in verband met burgerparticipatie wijzen uit dat burgers - meer bepaald zij die behoren tot groepen die
afstand hebben genomen van die domeinen van de politiek of van de werking van de overheid waarop
burgerparticipatie inzonderheid betrekking heeft - zeer argwanend staan tegenover en afstand nemen van de
participatieprocessen wanneer ze tot het besef komen dat verkozenen, politieke militanten die hengelen naar de
stem van de kiezer evenals professionele beoefenaars van de werking van de overheid er op dezelfde wijze als
zijzelf zijn vertegenwoordigd, zodat ze hen gaan verdenken van belangenconflicten of van allerlei vormen van
manipulatie (Virginie Anquetin en Cécile Cuny, "La « parole des habitants » sous contrôle ? Compétition
politique et participation citoyenne à Besançon et à Strasbourg", Métropoles [online], 19 | 2016, online
gepubliceerd op 01 december 2016, geraadpleegd op 8 januari 2020. URL:
http://journals.openedition.org/metropoles/5358; DOI: 10.4000/metropoles.5358; Mathias Landau, "Participation
institutionnalisée et confiance : un rapport conflictuel", Raisons politiques, 2008/1 nr. 29, p. 105; Marion Carrel
en Julien Talpin, "Cachez ce politique que je ne saurais voir, Ethnographie des conseils de quartier roubaisiens",
Participations, 2012/3 nr. 4, p. 202);
Het succes van het stelsel van burgerparticipatie vereist dat er grenzen worden afgebakend wat betreft de toegang
tot dat stelsel voor bepaalde personen die, daar ze het gewoon zijn om het woord te voeren in het openbaar of als
gevolg van hun rol of hun statuut, leiden tot fouten of vertekeningen wat betreft het werk in team of in groep,
waardoor de kwaliteit van de genomen beslissingen afneemt (Paul Spector, Psychologie du travail et des
organisations, De Boeck Université, 2011, p. 359 e.v.); 
Die "fouten" bestaan in, bijvoorbeeld, de keuze om er het zwijgen toe te doen in plaats van te zeggen dat men het
niet eens is (Christian Morel, Les décisions absurdes - Sociologie des erreurs radicales et persistantes, Gallimard,
Folio, 2002, p. 255 e.v.; Sibony Olivier, Vous allez commettre une terrible erreur ! - Combattre les biais cognitifs
pour prendre les meilleures décisions, Flammarion - Clés des Champs, 2019, p. 155 e.v.) en het effect van
toegenomen polarisatie en uitdrukking van extremen op basis van de posities die worden ingenomen door de
personen die als eersten het woord nemen (Cass Sunstein, Reid Hastie, "Comment rendre le groupe plus
intelligent", Harvard Business Review - Frankrijk, oktober-november 2015, p. 84 en 89);
Die "fouten" worden effectief gegenereerd door de personen van wie de rol erin bestaat een standpunt in te nemen
of personen ertoe te bewegen zich achter hun zienswijze te scharen alsook door personen die als gevolg van hun
functie een rol van deskundige vervullen in het betrokken actiedomein. (Scharnitzky Patrick, Les paradoxes de la
coopération, Chapitre 8 : Le pouvoir des statuts et des rôles ou comment le collectif est biaisé par des rôles et des
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enjeux de pouvoirs, Eyrolles, 2018, pp. 145 e.v.);
Er is bijgevolg reden om politieke mandatarissen uit te sluiten van het proces van loting en hun deelname aan de
vergaderingen van de Assemblee van de Inwoners te beperken door daartoe een kader vast te stellen;
Hun inclusie in de vergaderingen van de Assemblee van de Inwoners wordt inderdaad georganiseerd volgens hun
hoedanigheid van "deskundigen" die ondersteuning bieden, inzonderheid met betrekking tot de werking, de
bevoegdheidsdomeinen en de in aanmerking te nemen bindende voorwaarden van de gemeentelijke
administratie; 
De Assemblee van de Inwoners is een orgaan ter aanvulling van de procedures en middelen waarover burgers
beschikken om hun mening kenbaar te maken (interpellatie van de burgers, acties van de verkozenen, mening
naar voren gebracht in het kader van een openbaar onderzoek …). De Assemblee komt niet in de plaats van die
procedures en middelen en doet er ook geen afbreuk aan.
Daar het gaat om een mechanisme dat wordt toegevoegd aan alle andere mechanismen en het tot op heden nog
niet werd georganiseerd, is er reden om voor die Assemblee van de Inwoners het volgende reglement vast te
stellen:
BESLIST
Artikel 1. VOORWOORD
De gemeente Oudergem wenst de inwoners beter te betrekken bij het uitstippelen van het overheidsbeleid.
Daartoe bevestigt de gemeente Oudergem dat ze nieuwe instrumenten wenst te verwerven, een interne cultuur
van participatie wil stimuleren en maatschappelijke innovatie wenst te bevorderen.
De versterking van de plaatselijke democratie krijgt voornamelijk concrete gestalte in de oprichting van
Wijkvergaderingen en in de creatie van een participatiebudget met als doel, inzonderheid, de interactie tussen
inwoners en verkozenen te bevorderen.
Daartoe werd het gemeentelijk grondgebied verdeeld in 10 wijken waarvan de perimeters werden vastgesteld
door 3 criteria met elkaar te combineren:

De "historische" opsplitsing van de wijken volgens hun datum van ontstaan

De verdeling van het grondgebied door het BISA (statistische sectoren)

De territoriale eenheden (minimale grootte en samenhang op het vlak van beheer)

De bijlagen bij dit document bevatten de kaart met de verdeling van de gemeente in 10 wijken en de stratenlijst.
De Wijkvergaderingen kiezen zelf de namen van deze 10 wijken.
De 10 Wijkvergaderingen vormen samen de Assemblee van de Inwoners.
Artikel 2. DOELSTELLINGEN
De in twee richtingen lopende participatieve benadering van de gemeente Oudergem heeft de volgende
doelstellingen:

Het voor de inwoners mogelijk maken om verzoeken op gestructureerde wijze en met voorrang door te
sturen;

Het voor de gemeente mogelijk maken om nauwkeurige ontwerpen van overheidsbeleid over te leggen
aan de inwoners met als doel naar hun mening te polsen;

Het voor de inwoners mogelijk maken actoren te zijn in hun wijken, door elkaar te ontmoeten en ideeën
te genereren die bevorderlijk zijn voor samenleven;

Artikel 3. OPDRACHTEN VAN DE ASSEMBLEE VAN DE INWONERS EN VAN DE
WIJKVERGADERINGEN
De Assemblee van de Inwoners en de Wijkvergaderingen waaruit deze assemblee is samengesteld, hebben de
opdracht de toegang tot deelname aan de democratie aan te moedigen en te bevorderen voor alle inwoners of
actoren van een wijk en aan te zetten tot een actief en rechtstreeks burgerschap in verband met het dagelijks
leven. Deze democratische ruimte heeft de ambitie een plek te zijn waar mensen naar elkaar luisteren, met elkaar
overleggen, hun mening kunnen formuleren en waar ze met elkaar beraadslagen.

• 
• 
• 

• 

• 

• 
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Artikel 4. ROLLEN VAN DE WIJKVERGADERING
De rollen van de Wijkvergadering zijn de volgende:

Het participatiebudget mee organiseren en begeleiden

Een adviesrol vervullen met betrekking tot bepaalde dossiers en projecten, op verzoek van het college

Ervoor zorgen dat de aanvragen van de wijk terechtkomen bij het college

Aanbevelingen formuleren met betrekking tot overheidsbeleid op lange termijn, op collectieve wijze
uitgewerkt door alle Wijkvergaderingen

Rollen van de Wijkvergadering in het kader van het participatiebudget
De Wijkvergaderingen staan in voor de gezamenlijke organisatie en voor de begeleiding van de implementatie
van het jaarlijks participatiebudget.
Dit budget laat toe projecten uit te voeren die worden geselecteerd na afloop van een participatieproces van
openbare projectoproep. De projecten worden vervolgens uitgevoerd door de gemeentelijke diensten en/of door
projectdragers.
Daartoe is het meer bepaald de taak van de Wijkvergaderingen:

Om ideeën voor projecten in te dienen

Om de mobilisatie van de inwoners te ondersteunen, meer bepaald bij oproepen voor ideeën voor
projecten en tijdens de fase waarin er over de projecten wordt gestemd

Te beoordelen welke thema's voorrang moeten krijgen in het kader van het participatiebudget

Het proces van participatiebudget te evalueren na afloop van de selectie van de projecten en,
desgevallend, te bepalen welke verbeteringen moeten worden doorgevoerd voor de volgende boekjaren, in
samenwerking met de gemeentelijke diensten en leden van het college en de gemeenteraad die zich
aanmelden als vrijwilligers

Artikel 5. SAMENSTELLING VAN DE WIJKVERGADERING
Elke Wijkvergadering bestaat uit 10 vertegenwoordigers die in de betrokken wijk wonen.

Minimaal 8 inwoners worden aangewezen door gestratificeerde loting ; deze personen moeten ten
minste 18 jaar zijn en in de wijk wonen

Maximaal 2 inwoners afkomstig van de profielen die het moeilijkst te mobiliseren zijn (bv. jongeren
van 18-25 jaar of personen in een precaire situatie); ze worden gerekruteerd op vrijwillige basis, in
samenwerking met de sociale verenigingssector in de gemeente.

De Wijkvergaderingen houden zo veel mogelijk rekening met het principe van de pariteit tussen vrouwen en
mannen.
De samenstelling van de Wijkvergadering is een weergave van de sociaal-demografische samenstelling van de
betrokken wijk, volgens de recentste statistische gegevens zoals gepubliceerd door het BISA in het kader van de
wijkmonitoring. Voor wijken met meerdere statistische sectoren worden de gegevens verkregen door middel van
weging.
De leden van de Wijkvergadering worden benoemd voor een mandaat van 1 jaar  dat eenmaal kan worden
verlengd voor één jaar, op vrijwillige basis.
De leden van de vergadering worden vervangen indien ze vrijwillig beslissen hun mandaat niet te verlengen na
afloop van het eerste jaar, in geval van ontslag, in geval van overlijden of in geval van niet-deelname aan 3
opeenvolgende vergaderingen; ze worden vervangen door personen met een vergelijkbaar profiel die afkomstig
zijn van de tweede steekproef van de loting en in een reserve werden geplaatst, i.e. inwoners die zich als
vrijwilliger hadden gemeld in antwoord op de uitnodiging die ze hebben ontvangen.
Een Wijkvergadering mag maximaal één lid van eenzelfde huishouden tellen.

• 
• 
• 
• 

• 
• 

• 
• 

• 

• 
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Elk lid van een Wijkvergadering is verplicht zichzelf uit te zetten wanneer hij of zij zich tijdens de behandeling
van een bepaalde zaak in een toestand van belangenvermenging bevindt.
Zo ze worden geloot, mogen gemeenteraadsleden, raadsleden van het OCMW, leden van het college, ministers en
parlementsleden, zich niet kandidaat stellen om lid te worden van een Wijkvergadering. Om de twee jaar vindt
een nieuwe loting plaats om de vernieuwing van de Wijkvergaderingen te verzekeren.
Artikel 6. LOTING
Om de personen te kunnen bereiken die het minst geneigd zijn tot deelname en een zo eerlijk mogelijke
vertegenwoordiging van de wijk te garanderen, maakt de gemeente gebruik van de techniek van de
"gestratificeerde loting".
Op basis van het bevolkingsregister worden 1.000 inwoners per wijk geloot, met inachtneming van het principe
van pariteit tussen vrouwen en mannen. Al deze personen ontvangen een brief op naam met uitleg over wat de
Wijkvergaderingen zijn en met een uitnodiging om in te schrijven.
Geïnteresseerden schrijven zich in door telefonisch of per e-mail te antwoorden op een vragenlijst. Via de
vragenlijst dienen ze de volgende gegevens te verstrekken:

Naam

Voornaam

Geslacht

Leeftijdscategorie

Studieniveau

Beroep

Taal die de betrokkene wenst te spreken

Contactgegevens

De vragenlijst brengt ook het vertrouwelijkheidsbeleid van de gemeente Oudergem in herinnering.
Op basis van de tweede aldus verkregen steekproef vindt een nieuwe loting plaats op basis van sociaal-
demografische criteria, met inachtneming van de statistieken van elke wijk. Deze loting wordt verricht door een
neutrale derde (bv. https://www.sortitionfoundation.org/), op basis van geanonimiseerde gegevens.
Voor elke wijk:

krijgen ten minste 8 gelote personen onmiddellijk de bevestiging dat ze kunnen zetelen;

worden maximaal 2 personen geïdentificeerd door de vertegenwoordigers van de verenigingssector;

personen die niet worden genomen, komen in een reserve terecht en vervangen de leden van de
vergadering die zouden vertrekken terwijl het proces nog niet is afgelopen.

De loting vindt om de twee jaar plaats.
Het proces van loting wordt nauwkeurig beschreven in de bijlage (cf. nota "Oprichting van de Assemblee van de
Inwoners van Oudergem door loting - Beschrijving van het proces").
Artikel 7. WERKING
De Wijkvergaderingen komen voor het eerst samen ter gelegenheid van een installatievergadering waaraan de 10
Wijkvergaderingen deelnemen. Het is de gemeente die deze installatievergadering organiseert.
Tijdens deze installatievergadering stellen de Wijkvergaderingen zelf de volgende zaken vast:

hun manier van werken

het aantal en de frequentie van hun vergaderingen, met elk jaar ten minste 2 vergaderingen van het type
"strikte wijkvergadering" (zie infra)

hun communicatiekanalen

hun plaats(en) van samenkomst

• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 
• 

• 
• 

• 
• 
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hun werkagenda

de definitie en de verdeling van de rollen binnen de Wijkvergadering

Ze krijgen daarbij de hulp van een neutrale facilitator. Na afloop van deze eerste vergadering wordt een charter
van de Wijkvergadering opgesteld. Het charter regelt de interne werking van de vergadering voor de volgende
twee jaar.
Het is belangrijk dat de band behouden blijft tussen enerzijds de Wijkvergadering en anderzijds de
verenigingssector en de levende krachten die al aanwezig zijn in de wijken.
Daarom sturen de Wijkvergaderingen, eens ze zijn opgericht, een brief en een model van identificatieformulier
naar de deskundigen uit de verenigingssector en de lokale of bovenlokale belangengroepen, wijkcomités,
thematische verenigingen, handelaarsverenigingen enzovoort die al werden geïdentificeerd in de verschillende
wijken. In de brief worden de rol van de Wijkvergadering evenals het belang van de band met de aanwezige
verenigingen kort beschreven. Met behulp van het typeformulier kan de Wijkvergadering de verschillende
organisaties op het terrein identificeren alsook de thema's en aangelegenheden waarmee ze bij voorkeur bezig
zijn, die ze verdedigen enzovoort. Deze levende krachten kunnen worden geactiveerd en uitgenodigd wanneer de
Wijkvergaderingen zich buigen over specifieke thema's; ze kunnen ook worden uitgenodigd om deel te nemen
aan de open vergaderingen.
Er bestaan verschillende types van samenkomsten voor de Wijkvergaderingen:

Strikte wijkvergadering met de 10 leden en ten minste 2 per jaar: ze worden gepland tijdens de
installatievergadering. Het staat de Wijkvergaderingen vrij om bijkomende strikte wijkvergaderingen te
plannen.

Open wijkvergadering: op initiatief van de Wijkvergadering of het college worden op de open
wijkvergaderingen, gewijd aan een bepaald thema, verschillende levende krachten uitgenodigd die van
tevoren werden geïdentificeerd met behulp van voornoemd formulier, of ook verkozenen of eender welke
andere organisaties of personen van wie de Wijkvergaderingen het nuttig vinden dat ze aanwezig zouden
zijn. Deze vergaderingen hebben tot doel aan de Wijkvergaderingen de resultaten te bezorgen van de
denkoefeningen die al bestaan in de wijken met betrekking tot het thema dat werd aangereikt door de
andere levende krachten (verenigingen, verkozenen ...). De wijkvergadering kan contact opnemen met het
College en/of de Gemeenteraad om mogelijke thema's en/of deskundigen aan te wijzen die worden
uitgenodigd.

Openbare wijkvergaderingen: deze vergaderingen worden eenmaal per jaar georganiseerd door de
Wijkvergadering en al wie dat wenst kan eraan deelnemen. Dit type vergadering wordt voornamelijk
georganiseerd met betrekking tot het participatiebudget.

Wijkbezoek: eenmaal tijdens hun 2-jarig mandaat kunnen de Wijkvergaderingen gekozen gemeentelijke
vertegenwoordigers uitnodigen om hun wijk (opnieuw) te ontdekken tijdens een prospectiebezoek waarin
ze kijken door de ogen van de inwoners.

De Wijkvergaderingen kunnen samenkomen in bepaalde ruimten van het gemeentehuis voor de open en openbare
wijkvergaderingen.
De Wijkvergaderingen beschikken over een werkingsbudget waarvan de hoogte elk jaar wordt bepaald door het
college. Dit budget dient om de kleine kosten te betalen die inherent zijn aan het goede verloop van de
werkzaamheden van elke Wijkvergadering.
De Wijkvergaderingen nemen overigens deel aan 3 plenaire vergaderingen of Assemblee van de Inwoners:

installatievergadering

brainstorm m.b.t. het participatiebudget

evaluatie

Deze plenaire vergaderingen worden georganiseerd door de dienst Participatie en brengen de 10
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Wijkvergaderingen samen op een zaterdag.
Om elke overbevraging te vermijden worden de raadplegingen op initiatief van de gemeenteraad of het college
beperkt:

tot één per jaar voor de raadplegingen van de Assemblee van de Inwoners die alle Wijkvergaderingen
samenbrengt

tot één per jaar en per Wijkvergadering voor de raadplegingen van de Wijkvergaderingen

De projecten of thema's van deze raadplegingen worden ten minste drie maanden van tevoren door het college
bepaald op voorstel van een lid van het college of van de gemeenteraad.
Artikel 8. RAPPORTERING
Alle werkzaamheden van de Wijkvergaderingen worden voor een zo groot aantal mogelijk personen gedeeld op
een online platform dat speciaal is gewijd aan de participatiestrategie van de gemeente.

De Raad keurt het voorstel van beraadslaging goed.
26 stemmers : 25 positieve stemmen, 1 onthouding.
Onthouding : Nathalie Wyns.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris d.d., 
(g) Thibault Delforge  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 10 februari 2020

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Schepen,
Bij opdracht,

Sophie de Vos
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